

С творческим подходом



П. Парамонов

На заводе «Красный Октябрь» Петр Парамонов стал работать котельщиком сразу после окончания ремесленного училища. И работал, как говорится, на совесть. Любое задание выполнял с душой. Свое дело Петр знал в совершенстве. Но на этом не останавливался. Часто можно было видеть, как он в обеденный перерыв или после смены изучал методы работы электросварщиков. И освоил новую профессию, она впоследствии очень пригодилась.

Парамонов в котельном цехе зарекомендовал себя не только хорошим производственным ником, но и активным рационализатором. Както бригаде дали задание изготовить металлическое крепление для шахт. Парамонов заметил, что изготавливать крепль можно гораздо проще и предложил не приваривать подошвы к нижним концам стоек, а делать их съемными. Предложение это было

внедрено, и производство продукции ускорилось.

Прежний руководитель бригады, в которой трудился Петр, ушел с завода. Требовалась замена. Руководители цеха посоветовались с котельщиками и решили предложить руководство бригадой Парамонову.

Отработав смену, Петр хотел было уходить домой и вдруг слышит:

— Парамонов, зайди в раскомандировку.

Почему-то сразу охватило волнение: «Чему же допустил брак?». Но не об этом пошел разговор.

— Ты сам видишь, что бригада осталась без руководителя, — говорил начальник. — Не смог бы ты возглавить ее?

— Ну, что вы, сюда надо бойкого хлопца.

— А ты попробуй, — настаивал начальник, — в чем трудно будет, поможем.

И Парамонов взялся руководить бригадой.

Вскоре этот коллектив стал одним из лучших в цехе, и даже на заводе. В прошлом году, например, бригада котельщиков Петра Парамонова выполнила два годовых плана с хорошим качеством продукции.

По-боевому взялись котельщики за выполнение задания второго года семилетки. В январе они делали высоковольтные опоры. Обычно при изготовлении опор в верхней части угловое каркасное железо разрезали сваркой, а потом, придавая ему коническую форму, снова сваривали. На это уходило много времени, и прочность была ненадежной.

— Ребята, — обратился Петр к членам бригады — Алексею Трофимову, Петру Полищуку и Алексею Пастушкову, — что если нам не сваривать каркасы, а гнуть их? Ведь это проще делать и долговечней будут опоры.

И Парамонов поделился своими мыслями с котельщиками.

Эту мысль в бригаде

развили и осуществили на деле. Изготавливать опоры стало легче, быстрее. Усовершенствование помогло бригаде и после перехода на сокращенный рабочий день держать прежний темп в работе. Январское задание было выполнено на 170 процентов.

В феврале в цех поступил заказ совнархоза изготавливать 300 комплектов кронштейнов гидродомкратов к лопатам бульдозеров. Ответственный заказ поручили выполнить бригаде Парамонова. Такую продукцию ранее здесь не выпускали и никто не знал, с чего

начинать. Бригада взяла чертежи и предложил котельщикам:

— Хлопцы, мне кажется, что, прежде чем изготавливать новую продукцию, надо лучше изучить чертежи.

Изучив чертежи, котельщики приступили к заготовке материала. Первый образцовый комплект собрали Парамонов и Трофимов. Сейчас на сборке труждется и Полищук и Пастушков. Хорошо разобравшись в чертежах, никто из них не допускает брака в работе и все перевыполняют нормы.

В начале отверстия в деталях новой продукции сверлили на станке. На это один человек тратил половину смены. Котельщики и Трофимов и Полищук предложили отверстия пробивать на прессе с помощью пuhanсона и матрицы. Времени на этой операции один рабочий стал тратить в 5 раз меньше, чем прежде.

В марте коллектив стал на ленинскую трудовую вахту. Котельщики работают еще напористей. Изготовили 110 комплектов деталей к бульдозерам. Кроме этого бригада Парамонова изготовила транспортерные настилы к РТУ-30. Мартовское задание завершено на 107 процентов. Это самый высокий показатель среди бригад.

Так идут дела у котельщиков, членов большого коллектива завода, борущегося за звание предприятия коммунистического труда.

И. ГОРБУНОВ,
Б. СЕРГЕЕВ.



На снимке слева направо: А. Трофимов, А. Пастушков и П. Полищук.

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (7221)

Среда, 6 апреля 1960 г.

Год издания 30-й
Цена 15 коп.

Возвращение в Москву Н. С. Хрущева

3 апреля в Москву из поездки во Францию возвратился Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с семьей. Вместе с ним прибыли сопровождавшие его в поездке заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие.

На Внуковском аэродроме главу Советского правительства встречали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатьев, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Постполов, Д. С. Коротченко, Д. С. Полянский, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядко, и Д. Ф. Устинов, Председатель Прези-

диума Верховного Совета Российской Федерации Н. Н. Орланов, министры СССР и РСФСР и другие официальные лица, а также многочисленные представители трудящихся Москвы.

На аэродроме находились члены дипломатического корпуса, сотрудники посольства Франции в СССР во главе с временным поверенным в делах Жаном де ля Гранвилем, советские и иностранные журналисты.

Москвичи сердечно приветствовали главу Советского правительства Н. С. Хрущева, внесшего новый значительный вклад в разрядку международной напряженности, в дело мира и упрочения дружбы между народами.

ТАСС.

Научное и культурное сотрудничество СССР и Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). В министерстве иностранных дел Франции были подписаны протокол и соглашение по вопросам научного и научно-технического сотрудничества между СССР и Францией. По окончании церемонии подписания было опубликовано коммюнике.

В ходе бесед между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом Французской Республики генералом де Голлем, говорится в этом коммюнике, были затронуты вопросы культурного и научно-технического сотрудничества между СССР и Францией. С обеих сторон было выражено удовлетворение развитием этих связей между Советским Союзом и Францией и подчеркнута их важная роль в деле улучшения международного взаимопонимания. Н. С. Хрущев и генерал де Голль подтвердили в том же духе свое стремление расширять культурный и научно-технический обмен между двумя странами. Этот обмен призван способствовать прогрессу науки, и в особенности медицины, что отвечает интересам мира и благосостояния человечества.

ТАСС.

Навстречу славному юбилею

Замечательных успехов добивается коллектив станции Попысаевская-1 погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградуголь». Только за март здесь переработано и выдано сверх задания 17.350 тонн угля, сэкономлено 32.792 вагоно-часов. А всего за первый квартал второго года семилетки коллектив выдал сверх задания 44.030 тонн угля и сэкономил 3.597 вагоно-часов.

Отличных успехов в работе добились смены дежурных по станции Васильченко и Шмутина, смены машинистов Другова и Музоватова, составительские бригады Ильякова и Кузьмина, бригады стрелочных постов Беляевой и Абрамовой.

Коллектив станции не останавливается на достигнутых успехах. К славной дате 90-летию со дня рождения В. И. Ленина попысаевцы взяли повышенные социалистические обязательства — переработать и выдать сверх задания 10.000 тонн угля.

В. ВАЛОВ,
старший кондуктор ПТУ.

Памятные дни

(Рассказ А. Т. Балдиной (Рыжковой))

В канун 41-й годовщины Мартовского восстания в Кольчугине мы посетили Александру Тихоновну Балдину (Рыжкову), свидетельницу и участницу памятных событий. Ниже помещаем ее рассказ.

☆ ☆ ☆

Мне было девятнадцать лет, когда произошло восстание в Кольчугине, и некоторые факты о нем остались в памяти.

Тяжело было жить горнякам при колчаковском господстве. Рабочих притесняла рудничная администрация, плохо обстояло дело со снабжением. Люди, узравшие свободу за время Советской власти, таили большое недовольство, но высказывать его открыто не решались.

Оба моих брата — Рыжковы работали на шахте. Яков — в забое, а Марк — в механическом цехе «Капитальной». С некоторого времени они часто стали встречаться с рудничными: Иваном Левашовым, братьями Репковыми, Михаилом Не-

что это важно и действовать надо осторожно. Об этом же говорил при встречах и Ломов.

В ночь на 6 апреля мы проснулись от выстрелов. Братьев дома не было. Яков работал в шахте, а Марк был неизвестно где. Он пришел утром возбужденный, радостный и сказал, что произошло восстание и скоро будет митинг, где установят Советскую власть. Как позже стало от него известно, он участвовал в налете на штаб белых.

Народ радостно приветствовал победу восставших. Но радость длилась недолго. Стало известно о приближении карателей. Марк скрылся из поселка. Пытаясь уйти и я, но в трех километрах от Кольчугина, по гурьевской дороге была схвачена.

Когда меня привели в штаб, там была масса задержанных, яблоку негде упасть. Через небольшие промежутки времени людей выкликали и говорили: «Собирайтесь домой». Однако родного дома они уже не видели — их уводили на расстрел.

У меня настойчиво допытывались, кого я знаю из участников восстания, где Марк. Даже обвиняли меня в убийстве полицейского Вихорева. Но я отвечала, что ничего не знаю. Тогда меня



Александра Тихоновна
Рыжкова (Балдина)
(в молодости)

сильно избили, но, так ничего и не узнав, отпустили с подпиской о невыезде.

Оказалось, брата Якова тоже забирали, но кто-то подтвердил, что во время восстания он был в шахте, и его отпустили.

Свирепую расправу чинили каратели в поселке, но им не удалось поставить шахтеров на колени. Многие сумели уйти к партизанам, навстречу Красной Армии и там помогли громить Колчака. В красных войсках был и Марк.

Не удалось колчаковцам сократить свое господство, как они ни свирепствовали. Советская власть окончательно победила. Приятно сознавать, что в этом есть частичка, внесенная в нашу семью.

В годы Советской власти брат Яков активно трудился в народном хозяйстве, а Марк посвятил свою жизнь военной службе. Сейчас оба они на заслуженном отдыхе, получают пенсию.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Девяносто лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина все советские люди торжественно отметят как большой всенародный праздник.

Лучшим украшением и подарком в день Ленина является печатное слово о Ленине и художественно-наглядное изображение его борьбы за счастье людей, его разносторонней государственной и общественной деятельности.

Художники, которым выпало счастье наблюдать В. И. Ленина на работе, среди революционного народа и в кругу друзей и родных, создали произведения, представляющие для нас огромную историческую, художественную и познавательную ценность. Но и молодые художники, работающие над образом Ленина, по историческим документам и воспоминаниям воссоздают ценные в художественном отношении изображения дорогого учителя и вождя. Донести до миллионных масс народа эти произведения, сделать доступными каждой семье, каждой школе, клубу в городе и деревне — эта ответственная обязанность легла в значительной степени на издательство «Советский художник».

Еще в прошлом году издательство и его типография приступили к выполнению обширного плана специальных изданий, посвященных 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Вновь издана знаменитая «Лениниана» — серия репродукций скульптур и графических портретов Н. А. Андреева. Выдающийся художник и скульптор непосредственно наблюдал В. И. Ленина и сделал с натуры многочисленные зарисовки, позволившие ему создать документально точные, художественно убедительные портреты.

Отдельной массовой серией выпущено 10 портретов В. И. Ленина. В нее входят два цветных рисунка Н. А. Андреева, портрет работы И. И. Бродского, также рисовавшего Ленина с натуры, и работы извест-

ных советских художников, много и успешно работавших над образом Ленина — Е. А. Кибрика, В. А. Серова, Н. Н. Жукова, П. В. Васильева.

Для учебных заведений, особенно сети партпросвещения, а также для клубов и других культурно-просветительных учреждений ценность представляется выпущенная издательством выставка репродукций под названием «Жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина». Она состоит из 31 репродукции картин художников разных поколений. Здесь и «В. И. Ленин в Смольном», и «Выступление В. И. Ленина перед частями Красной Армии, отправляющимися на польский фронт в 1920 г.» (И. Бродский), и «В. И. Ленин на трибуне» (А. Герасимов), и «В. И. Ленин у прямого провода» (И. Грабарь), и «Выступление В. И. Ленина на II съезде комсомола» (Б. Иогансон, В. Соколов, Д. Тегин, Н. Чебаков, Н. Файдыш-Крандиская), и «В. И. Ленин в Разливе» (Кукрыники), и «Ходоки у В. И. Ленина» (В. Серов), и «В. И. Ленин и Н. К. Крупская среди крестьян дер. Горки в 1921 г.» (Н. Сысоев), и многие другие произведения.

Особого внимания заслуживает альбом «В. И. Ленин в изобразительном искусстве». Альбом состоит из 80 репродукций (в том числе 40 красочных) лучших произведений советских художников. В творчестве живописцев, скульпторов и графиков нашли отражение важнейшие этапы революционной и государственной деятельности В. И. Ленина. В портретах, тематических картинах и зарисовках раскрывается бесконечно дорогой образ вождя, учителя и друга трудящихся.

Тематические выставки, альбомы и репродукции картин, правдиво отражающие жизнь и деятельность В. И. Ленина, должны быть широко использованы в массовой пропагандистской работе.

Николаевской шахтой С. Н. Головина, «...Я прихожу к катогорическому утверждению, — показывал он на следствии, — что в среде рабочих, задолго до апрельского восстания, существовала подпольная большевистская организация, личный состав коей остался, по-видимому, неизвестным... Отмеченная подпольная организация, по-видимому, находилась в связи с центром, из которого поступало питание как людьми в виде пропагандистов — организаторов, так и деньгами. И что восстание в ночь с 5-го на 6-е апреля явилось продуктом уже обдуманного плана свидетельствует то, что красные успели с невероятной быстрой завладеть властью и организовать свой порядок».

Зато Жарков отмечал, что «рабочие находились в контакте с солдатами» и «были необыкновенно осведомлены обо всем, что составляло повседневную жизнь гарнизона. Установить из каких источников рабочие черпали сведения — не удалось». Отмечая, что среди рабочих чувствовалось брожение и недовольство, он вынужден был признать: «предугадать и предусмотреть заранее, в какие конкретные формы это настроение выльется, было трудно».

Что ж, рабочие и солдаты преподали хороший урок колчаковскому контрразведчику!

Для характеристики Кольчугинского восстания немаловажное значение имеют и признания бывшего тогда заведующим



Марк Тихонович
Рыжков
(в молодости)

чаевым. Иногда все эти люди собирались и у нас. Затевались какие-нибудь отвлеченные разговоры, игры, но между ними шли беседы и о положении на руднике. Особенно такие беседы бывали, когда приходил Василий Ломов. Шумный, всегда веселый, он вносил какое-то особое оживление в эту компанию.

Зимой, с 18-го на 19-й год, и особенно ближе к весне, собираясь они стали реже, были серьезнее. Брат Марк несколько раз поручал мне передать тому или иному из их группы о необходимости встречи. По этому делу мне приходилось встречаться с Ломовым, который, видно, был старшим, а также с Нечаевым и Левашовым.

Я догадывалась, что готовится что-то серьезное, но в подробности братья меня не посвящали. В частности, Марк, давая мне поручения, предупреждал,

приблизительно до трех тысяч человек, наблюдалось беспокойное, тревожное настроение. Причина его достаточно очевидна — это тяжелое положение горняков, которое Гридинев маскирует словами «экономические отношения». Хотя хозяевам рудника, как указывает далее Гридинев, удалось предотвратить дважды подготавливавшуюся забастовку, «несомненно одно, что среди них (рабочих. — Ред.) живет недовольство».

Поэтому, когда в ночь с 5 на 6 апреля произошло восстание, у этого офицера-колчаковца были все основания сделать вывод, что «это не нападение случайных бандитов, а организованное выступление рабочих и солдат». Он вынужден был показать на следствии «с категоричностью устанавливая, что вооруженное восстание в целях ниспровержения существующей власти и последующий захват Кольчугинских рудников явилось результатом организационной работы, которая велась полностью».

Важны признания начальника контрразведки на руднике штабс-капитана И. Д. Жаркова

Беспокойной души человек

Всякий раз при подведении итогов социалистического соревнования, местный комитет профсоюза и администрация вагонного депо станции Кольчугино отмечают, что слесарь-инструментальщик Павел Иванович Ярославцев норму перекрыл вдвое. Сказывается в этом, конечно, долголетний опыт Павла Ивановича. Но основная причина его высокопроизводительного труда — творческий подход к делу.

Беспокойная душа у Ярославцева. Всегда что-нибудь придумывает, изобретает. Его творческая мысль помогла вагонникам сэкономить не одну тысячу рублей, его рационализаторские предложения способствуют досрочному выполнению плана ремонта железнодорожных вагонов.

Вот, например, его последнее рационализаторское предложение — штамп для изготовления усиленных планок кронштейнов разгрузочных люков вагонов. Раньше кузнецы планки вырубали с помощью зубил под молотом. Работа эта трудоемкая, и случалось так, что нужные детали вовремя не изготавливались. Штамп, предложенный Павлом Ивановичем, позволил значительно сократить время на операции, повысить производительность труда кузнецов.

Слесарь-инструментальщик Ярославцев выдвинут делегатом на совещание передовиков Томской железной дороги. Ему есть что рассказать о своих успехах и делах товарищей.

На снимке: П. И. ЯРОСЛАВЦЕВ.



Скользящий график ремонта — путь к улучшению работы завода

Начиная с 1949 года все по-операционные рабочие электролампового завода в июле месяце уходили в отпуск. На заводе оставались лишь слесари и подсобные рабочие. Когда в цехах было мало оборудования, с ремонтом без скользящего графика кое-как ещеправлялись. Но с годами число станков увеличивалось, и порядок ремонта надо было изменять, ибо за 10—12 дней нужно было отремонтировать газогенераторную станцию, за 25 дней — 8 сборочных линий и большое количество станков в металлографитовом цехе. При малочисленной ремонтной базе своевременно и качественно ремонт произвести было почти невозможно. К тому же, резервного генератора для производства водяного газа в запасе не было.

Практика остановки всего оборудования на ремонт в течение целого месяца противоречит системе планово-предупредительного ремонта. В результате оборудование работало на износ. В первые послеремонтные месяцы завод не выполнял производственную программу, снижалось качество продукции, производительность труда резко падала. Вот поэтому-то коллектив и решил перейти с мая нынешнего года на скользящий график ремонта.

Однако, для этого нам необходимо проделать большую работу: к 20 апреля смонтировать генератор № 3 водяного газа, приобрести на других заводах 4 млн. штук колб, оборудовать помещение для мойки и сушки колб, освоить и пустить в эксплуатацию сборочную линию № 9, пополнить цехи слесарями-ремонтниками, произвести переделки в металлографитовом цехе. Но сейчас монтаж газогенератора производится крайне медленно. Коллектив ОКСа (начальник тов. Юндельсон) строительные работы ведет с большим отставанием от графика. Мало внимания своевременному пуску газогенератора уделяет и директор завода тов. Козинский.

Во многом к ремонту мы еще не готовы. Малочисленны на заводе силы ремонтников, а цех

№ 8 не укомплектован слесарями.

Для проведения ремонта в срок большая задача ложится на работников отдела технического снабжения. Истек первый квартал, а работники отдела технического снабжения не завезли еще на завод огнеупорные материалы. А ведь их нужно к 1 июня завезти более 300 тонн. К тому же, для футеровки газогенераторов необходимо изготовить на керамическом участке фасонных шамотных изделий более 1.000 штук.

Большую помощь должен оказать нам завод «Красный Октябрь» в производстве и обработке чугунного литья. Необходимо добиться своевременного изготовления запасных деталей к ВК-24 на сумму 121 тыс. рублей на Кузнецком машиностроительном заводе. С томского завода получить формы для выдувки колб, а с московского завода «СтеклоМаша» — запасные детали к наборным головкам колбовыдувных автоматов.

Отдел капитального строительства завода не только не занимается о своевременном ремонте стекловаренных печей, но даже те огнеупоры, которые имеются, хранятся под открытым небом, портятся.

Инициативу перевода завода на ремонт по скользящему графику поддержал весь коллектив. Зачастую в прошлые ремонты из-за недостатка деталей отдельные изношенные узлы не заменились, а просто промывались в керосине и ставились обратно. В настоящее время подготовка идет плохо, нет запасных деталей, нет бронзового литья. Даже механизировать припайку контактов в сборочном цехе не смогли из-за отсутствия кронштейнов для пакетировочной машины.

Устранение всех этих недостатков позволит успешно перейти на скользящий график ремонта.

Проведение ремонта оборудования электролампового завода по скользящему графику во многом поможет отделу главного механика качественно проводить ремонт механизмов, что в свою очередь обеспечит ритмичность в работе завода в послеремонтный период, сэкономится средства и увеличится выпуск продукции. Это — новый шаг коллектива завода по пути улучшения технико-экономических показателей.

И. ТРУШКОВ,
начальник стекловаренного цеха
электролампового завода.

Паровозы ремонтируют плохо

С начала 1960 года в паровозном депо треста «Ленинуголь» плохо обстоит дело с ремонтом паровозов. Согласно установленному положению, каждый паровоз в течение месяца должен пройти промывочный ремонт.

Этот порядок нарушается. Паровозы работают без промывочного ремонта по полтора месяца. Это грубое нарушение правил эксплуатации влечет за собой опасность в работе, а именно: инжекторы отказывают подавать воду в котел. По этой причине чуть не были потущены паровоз № 70—82.

В феврале и марте в паровозном депо отремонтировано только 14 паровозов. Мы не выполним взятых нами обязательств. Ведь коллектив паро-

возного депо в социалистическом обязательстве записал: отремонтировать в 1960 году 120 паровозов с отличным качеством. И вот наши слова расходятся с делами. А почему?

Да потому, что организацией работ здесь не занимаются.

Паровозные бригады должны

работать вместе с нами, но, как правило, помощников машинистов, кочегаров, а иногда и самих машинистов направляют на хозяйственные работы. По графику промывочный ремонт паровоза должен длиться только три дня, но у нас паровоз № 44-32 ремонтировался 8 дней, № 44-27 — 15 дней; № 50-25 — 20 дней и т. д.

Плохо обстоит с контролем за качеством ремонта.

Письма в РЕДАКЦИЮ

Черствые люди

Самое дорогое в нашей стране — человек, и забота о нем выше всего. К сожалению, встречаются еще люди с черствой душой и каменным сердцем.

27 марта я был невольным свидетелем возмутительного поступка дежурного медработника скорой помощи района шахты имени 7 ноября (фамилии установить мне не удалось). В начале десятого часа я был на штурфе № 26 шахты «Комсомолец». В это время сюда пришла жительница деревни Байкаим тов. Федякина. Со слезами на глазах, она попросила вызвать скорую помощь, чтобы доставить ребенка в хирургическое отделение. Случилось самое неожиданное. Ребенок в возрасте одного года проглотил несколько кусочков стекла.

С трудом дозвонились до шахты имени 7 ноября, не сразу ответили и скорая помощь. Наконец, мы услышали голос дежурной, которая заявила, что необходимо заключение и направление от здравпункта деревни Байкаим, только тогда скорая помощь выедет. И вот Федякина бежит к фельдшеру, берет направление и снова звоним в скорую помощь.

Пришло звонить дежурному горкома партии и только после этого завертелось колесо. На этот раз на штурф позвонили из скорой помощи довольно вежливо, записали адрес и сказали, что машина выйдет.

Каково положение ребенка, я не знаю. Хочу думать, что его спасли. Но вот откуда у нас такие равнодушные люди, в каком учебном заведении они воспитывались? Нет, нельзя таким людям доверять самое дорогое — человеческое здоровье и жизнь.

Г. АНДРЕЕВ.

УСТРАНИТЬ НЕДОДЕЛКИ

так часто меняются у нас руководители.

Еще хуже обстоит дело с обеспечением жителей водой, продуктами. Воду возят машины. Появляется она на улицах изредка, иной раз хозяйки и не могут взять воды, идут в колодцы. А это неблизко. Хлеб привозят редко.

Много недостатков у нас, и мы хотим, чтобы те, кто обязан заниматься вопросами благоустройства и обеспечения населения, принял меры:

А. ПЕРМЯКОВ,
Д. ШЕВЧЕНКО, В. МАЛЫХИН,
В. ПЕСТИКОВ, Л. ТВЕРСКОВ
и другие.

Организовать отдых молодежи

В Сыктывкарском много молодежи. И почти каждый учится в вечерней школе или заочно. Но вот наступает воскресенье. Куда пойти? Побывав в библиотеке, посмотрев кино, вечером хочется потанцевать. Танцевать любят многие молодые люди. Но есть ли танцы в этот вечер

в клубе «Строитель» — неизвестно, потому что объявление никогда не вывешивается. Ну, а если вы, все-таки, приобретете билет и с трудом сядите на вешалку пальто, вы и тогда не уверены, что хорошо отдохнете, потанцуете под музыку.

Дело в том, что танцы организуются в спортзале, а раздевалка находится в клубе. И вот в легком платье бежишь до дверей спортзала.

Начало танцев в 10, а пока раздевешься, пройдет 30 минут не меньше. Начинаются танцы. Вместо музыки из репродуктора несет такая трескотня, что не хочется слушать. Так продолжается минут 20. Наконец, появляются оркестранты с инструментами. Но танцевать уже нет настроения, да и времени много. Перед уходом домой, снова нужно бежать без пальто в раздевалку. Мало того, здесь очень плохо работают гардеробщицы, номера путают, долго ищут пальто и т. д.

Светлана ЦЕЛОУСОВА.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

6 апреля 1960 г. № 69 3 стр.

Подарки от народа Франции

ПАРИЖ. Несколько сот подарков поступило от французов и француженок через советское посольство в адрес Никиты Сергеевича Хрущева. Рабочие, служащие, студенты, домашние хозяйки, школьники и крестьяне выражают свою искреннюю симпатию и глубокоеуважение Н. С. Хрущеву, в лице которого они видят неутомимого борца за мир, друга Франции.

Ремесленник Андре Валло просит главу Советского правительства принять его скромный подарок — металлическую шкатулку, на которой выгравировано: «В знак горячей благодарности за Ваш бесценный вклад в дело упрочения мира и дружбы между народами».

Шахтерская лампочка. Ее подарили горняки главе Советского правительства, который сам когда-то был шахтером.

Трогательный подарок от маленьких парижан. Один из них, Аллен Петине, дарит Н. С. Хрущеву свою фотокарточку с надписью: «Спасибо за то, что Красная Армия освободила моего отца из гитлеровского плена».

Пенсионер железнодорожник Луис Этальер подарил дорогую для него вещь — медаль за длительную и безупречную службу.

Пьер Коломб преподносит Н. С. Хрущеву старинную скульптуру, которая на протяжении трехсот лет хранилась, как драгоценная реликвия в его семье.

Художник Буше написал портрет Н. С. Хрущева.

Жорж Руссеколь три года провел в немецком плену. Ему удалось бежать вместе со своим товарищем и они несколько дней по компасу шли по болотам и лесам. Этот компас, приведший их к свободе, Руссеколь дарит Н. С. Хрущеву.

Со всех концов страны в эти дни в советское посольство идет поток писем и телеграмм, количество которых уже превысило четырнадцать тысяч. Словами, идущими от сердца, в них выражены чувства горячей дружбы советскому народу, стране социализма и ее посланцу Н. С. Хрущеву.

ТАСС.

Еще 280 тысяч студентов в Китае

ПЕКИН. В текущем году в высшие учебные заведения Китая будет принято 280 тысяч человек и общее число студентов дневных отделений вузов превысит 1 млн. Более чем к 800 высшим учебным заведениям, готовящим сейчас специалистов высшей квалификации по всем отраслям науки и техники, в этом году прибавится много новых. 1 сентября 1960 года начнутся занятия в новом Синьцзянском университете (Синьцзян-Уйгурский автономный район). К началу нового учебного года будет закончено строительство 11-этажного здания университета в Урумчи.

ТАСС.

Пятнадцать лет свободной Венгрии

Пятнадцать лет назад славная Советская Армия полностью освободила территорию Венгрии от гитлеровских оккупантов и со трудничавших с ними предателей нашей Родины — хортистских фашистов. Советская Армия, свергнув антинародный режим Хорти, создала условия для уничтожения векового гнета эксплуататорских классов, открыла путь к национальному возрождению и социалистическому преобразованию Венгрии.

В день своего самого большого национального праздника венгерский народ с благодарностью думает о советских героях, которые отдали свою жизнь в борьбе за его свободу и независимость. Их память вечно будет жить в сердцах венгерских трудающихся.

В период господства Хорти трудающиеся постоянно страдали от нищеты. Недаром Венгрию называли страной трех миллионов нищих. Число безработных в стране достигало 700—800 тысяч. Реакция преследовала прогрессивные силы, в первую очередь коммунистов. Но, несмотря на жестокий террор, Коммунистическая партия Венгрии — наследница революционных традиций венгерского народа — мужественно боролась за создание свободной, независимой, социалистической Венгрии.

После освобождения венгерские трудающиеся под руководством партии коммунистов приступили к восстановлению разрушенного войной народного хозяйства своей страны.

Трудающиеся одну за другой решали задачи, за которые боролась в 1919 году славная Венгерская Советская Республика. Была провозглашена народная реформа беднейшее крестьянство получило землю. Удалось предотвратить страшную для трудающихся угрозу инфляции. Были национализированы промышленные предприятия, управление которыми взяли в свои руки лучшие сыны венгерского рабочего класса. Советский Союз оказал нам неоценимую помощь в воссоздании и развитии венгерской экономики.

Все это позволило трудающимся Венгрии к концу 1949 года полностью ликвидировать ущерб, нанесенный войной народному хозяйству. В последующие годы бурными темпами стало развиваться промышленное производство: к концу 1959 года оно уже в три с половиной раза превзошло дооцененный уровень. Из отсталой аграрной страны Венгрия превратилась в экономически развитое государство. В народной Венгрии создана отечественная тяжелая индустрия. Старые предприятия реконструированы и расширены, построен ряд новых заводов и фабрик, оснащенных современным оборудованием. Выросли новые промышленные города — Сталинварош, Инота, Варпалота, Комло, Казинцбарцика и другие.

С тех пор, как Венгрия стала свободной, неизвестно изменилась и жизнь деревни. Крестьяне все больше осознают преимущества колективного ведения хозяйства и вступают в производственные кооперативы. В результате большой политической и организаторской работы Венгерской социалистической рабочей

партии около 70 процентов всей посевной площади страны уже принадлежит социалистическому сектору.

С каждым годом повышается жизненный уровень венгерского народа. Об этом свидетельствует, в частности, тот факт, что в 1958 году потребление на душу населения по сравнению с 1949 годом возросло примерно на 64 процента.

По данным переписи населения 1941 года в Венгрии насчитывалось около 600 тысяч неграмотных. В настоящее время в стране ликвидирована неграмотность, почти без исключения дети в возрасте от 6 до 14 лет заканчивают общеобразовательные восьмиклассные школы. Число студентов высших учебных заведений по сравнению с дооцененным периодом увеличилось приблизительно в три раза. До войны дети рабочих и крестьян практически были лишены возможности получить высшее образование. А в прошлом учебном году они составляли более половины всех студентов венгерских вузов.

VII съезд Венгерской социалистической рабочей партии, состоявшийся в ноябре — декабре прошлого года, убедительно продемонстрировал, каких крупных успехов добилась наша родина в строительстве социализма. Съезд поставил перед страной новые задачи в развитии социалистической экономики и культуры. При бескорыстной помощи стран социалистического лагеря во главе с Советским Союзом, благодаря правильной политике ВСРП и Революционного рабоче-крестьянского правительства, в результате самоотверженного труда венгерского народа, одобряющего и поддерживающего эту политику, был полностью ликвидирован ущерб, причиненный стране контреволюцией 1956 года.

В 1959 году план развития народного хозяйства был выполнен, а по важнейшим показателям страна достигла уровня, запланированного на 1960 год. План промышленного производства республика перевыполнила на 6 процентов, а сельскохозяйственного — на 2—3 процента.

Директивы, утвержденные VII съездом ВСРП по второму пятилетнему плану на 1961—1965 годы, предусматривают завершение строительства основ социализма в Венгрии, ускорение

темпов социалистического строительства. Промышленное производство в 1965 году возрастет по сравнению с 1958 годом на 65—70 процентов, а сельскохозяйственное производство по сравнению со средним уровнем 1954—1958 годов — на 30—32 процента. Национальный доход увеличится минимум в полтора раза. Правильное распределение национального дохода обеспечит быстрый рост производительных сил, повышение реального дохода на душу населения на 26—29 процентов, потребительского фонда — на 40—45 процентов.

Со времени освобождения в корне изменилось международное положение Венгрии. Венгерская Народная Республика является составной частью великой мировой социалистической системы. Неразрывные узы международной братской дружбы связывают народную Венгрию со странами социалистического лагеря и его руководящей силой — Советским Союзом.

Последовательно борясь за мир, Венгерская Народная Республика стремится установить дружественные отношения со всеми странами, независимо от их общественного строя, которые согласны наладить с ней торговли и культурные связи на основах равноправия и взаимной выгоды. В настоящее время Венгрия имеет дипломатические отношения с 47 странами, принимает участие в деятельности около 250 международных организаций.

За истекшие со дня освобождения 15 лет венгерский народ достиг выдающихся успехов в строительстве социализма. Под руководством Венгерской социалистической рабочей партии он все быстрее приближается к осуществлению своей великой цели. На этом пути наш народ вдохновляет грандиозный семилетний план Советского Союза, выдающиеся успехи советских трудающихся в развитии экономики, техники, культуры.

Народная Венгрия — неотъемлемая часть непобедимого социалистического лагеря, руководимого Советским Союзом, — вносит свой вклад в борьбу за мир, за победу социализма в мирном экономическом соревновании с капитализмом.

Петр КОШ.

г. Будапешт.

Таратанов В. С.



5 апреля с. г. после продолжительной болезни скончался бывший партийный работник, член КПСС с 1929 года Таратанов Василий Степанович.

В. С. Таратанов родился в 1909 году. 15 лет он вступил в комсомол. С 1929 года он избирался в руководящие органы ВЛКСМ. С 1933 по 1936 год он был первым секретарем Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ, затем заместителем секретаря парткома шахты имени С. М. Кирова, секретарем партбюро шахты «Комсомолец», заведующим отделом горкома партии. С 1941 по 1945 год В. С. Таратанов в качестве политработника участвует в Великой Отечественной войне. За мужество и доблесть он награждается орденом Отечественной войны II степени, орденом «Красной Звезды» и медалями.

С 1945 по 1953 год В. С. Таратанов секретарь партбюро завода «Кузбассэлемент», затем председатель заводского комитета профсоюза. Последнее время В. С. Таратанов работал мастером цеха завода.

Трудящиеся завода и общественность города знали В. С. Таратанова, как честного, трудолюбивого товарища. Память о В. С. Таратанове долго будет жить в сердцах всех, знаяших его.

Березин, Бессонов, Володин, Горбунов, Егоров, Зенин, Зима, Иванцов, Курильский, Кайгородцев, Лунев, Максимов, Мальцев, Нагорнов, Немадрук, Осокин, Прилепский, Туров, Форост, Янтураев, Семенихин, Крючко и др.

Редактор Ф. Д. КАИГОРОДЦЕВ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм

ЗАРЕ НАВСТРЕЧУ

Сеансы: 9-20, 11-20, 1-10, 2-45, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

«РОДИНА»

Художественный фильм

ПРИКЛЮЧЕНИЕ В ГЕРОЛЬШТЕЙНЕ

Сеансы: 11-00, 12-50, 4-20, 6-15, 8-10, 10-00.

Художественный фильм

КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ

Сеансы: 9-20, 2-30.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

7—8 апреля

КАПИТАН 1-го РАНГА

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающихся 0-52, директора типографии 2-21.

Заказ № 1327 Тираж 8700